

# ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 24

9 февраля 1945 года, пятница

Прочти и  
передай  
товарищу

Приказ выполняй **нерушимо**  
и **свято.**

Приказ командира — **закон**  
для солдата.

## От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 ФЕВРАЛЯ

В течение 8 февраля в Восточной Пруссии южнее Кенигсберга наши войска в результате упорных боев овладели городом Кройцбург, а также заняли населенные пункты Поршкайм, Зеебен, Бартельсдорф, Воркайм, Рамерсвальде, Раунау, Бюргервальде, Фраунендорф, Милленберг, Опен.

Юго-восточнее города Штаргард наши войска овладели на территории немецкой Померании городами Реетц и Бернштайн, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Беркенбрюгге, Либенов, Ритциг, Замментин, Гомберг. За 7 февраля в этом районе наши войска взяли в плен более 1.800 немецких солдат и офицеров.

Юго-восточнее Бреслау продолжались бои по расширению плацдарма на западном берегу Одера, в ходе которых наши войска овладели населенными пунктами Курч, Кохерн, Лорцендорф, Мехаиц, Кехендорф, Хермсдорф, Мариенау, Вальдау, Тифензе, Гросс-Зарне.

Юго-западнее Кракова наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Задзале, Ленкавица, Рыхвальд, Мощаница, Елесня, Шыборув.

В Будапеште наши войска продолжали бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли несколько кварталов. В боях за 7 февраля в этом районе взято в плен более 3.500 солдат и офицеров противника.

За 7 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 146 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.



## У КАРТЫ ГЕРМАНИИ

Выдался свободный час. Вокруг комсорга роты Гириня собрались бойцы. Комсорг развернул большую карту Западной Европы. Красным карандашом показано на ней продвижение наших войск по землям неметчины.

— Вот здесь наши форсировали Одер, — рассказывает комсорг. — Немцы думали отсидеться за рекой. Укрепили ее. Но разве им удержать вашу армию!

— Смотри, Берлин то совсем рядом. И семидесяти километров не будет до него! — говорит младший сержант Криворучко своему другу Рактовичу. — Довоевались францы до ручки. — Там дела здорово идут.

Берлинские немцы поди с ума сходят от страха.

— За все ответят гадды! — вставляет слово красноармеец Семенов. На его глазах мучали немцы родных людей. Двух немцев убил Семенов в первом своем бою, открыв счет мести за свою деревню под Псковом.

— Теперь дело за нами, — говорит комсорг. — Пора кончать с фрицами, жакотыми в Прибалтике. Доколотим, тогда и мы побываем на немецкой земле. — Есть о чем поговорить с немцами. Счет к ним у каждого есть. Не уйдут от раслаты.

Гвардии ефрейтор  
Ф. ЗАЛЕЦКИЙ.

## Совещание парторгов и военкоровского актива

Позавчера в подразделении, где парторгом гвардии лейтенант Ульянов, состоялось совещание парторгов и военкоровского актива.

Сотрудник нашей газеты рассказал о задачах военкоров в боях по доколатчи-

ванию немцев в Курляндии, о роли печати в воспитании воинского мастерства, в передаче боевого опыта и опыта партийной работы.

Парторги Полков и Первяков высказали ряд пожеланий нашей газете.



Доблестные советские артиллеристы в боях за Родину стяжали бессмертную славу своим мастерством, высоким мужеством и самоотверженностью. Не существует таких укреплений и препятствий, которые не разбили бы советские пушки. Сейчас советская артиллерия — «бог войны» — беспощадно громит логово фашистского зверя.

На снимке: артиллеристы ведут огонь по врагу.

## ПИСЬМО ИЗ СТОЛИЦЫ

Воин нашего подразделения гвардии сержант Пичугин — москвич-доброволец. В декабре прошлого года он обратился в Бауманский райсовет Москвы с просьбой оказать его семье материальную помощь. Накануне нового года гвардеец получил ответ. Вот что пишут ему из столицы:

— Уважаемый Сергей Петрович!

Отдел по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих при Бауманском райисполкоме в ответ на вашу просьбу сообщает, что для ваших детишек — дочурки Сони и сына Шурика нашим отделом выданы ордера на валенки, галоши и вязанную кофточку. Из личной беседы с вашей женой Зинаидой Семеновной мы узнали что Вы награждены медалями «За боевые заслуги» и «За оборону Москвы».

От души поздравляем вас и всех гвардейцев с новым 1945 годом. Желаем всем боевых успехов, быстрой победы и счастливого возвращения домой.

Заместитель председателя  
райисполкома  
Н. РАСТОРГУЕВА.

## В ПАРТИЙНОЙ ШКОЛЕ

В партийной школе, которой руководит командир батареи гвардии старший лейтенант Пилипенко, обучается 16 молодых коммунистов.

Занятия проходят регулярно, живо, интересно. Приведу одно из них. По теме «Партия большевиков в борьбе за диктатуру пролетариата» с докладом выступил руководитель школы. В течение часа он подробно, на ярких примерах показал роль большевистской партии, Ленина и Сталина в борьбе за социалистическую революцию, за построение социализма в нашей стране.

Задача руководителя школы — не только подробно рассказать содержание темы, но и выяснить, как усвоили ее слушатели, по-

мочь глубоко понять затрагиваемые вопросы по теме. Поэтому тов. Пилипенко большую часть времени отводит беседе со слушателями по теме.

После беседы тов. Пилипенко обобщает материал.

Молодые коммунисты заметно растут. Гвардии красноармеец Цапури до занятий в партийной школе не мог точно рассказать об административном делении СССР. Сейчас он ежедневно читает газеты, хорошо разбирается в вопросах текущей политики, изучил Устав ВКП(б), активно участвует в беседе на занятиях, работает редактором «Боевого листка». Таких в батарее много.

Гвардии капитан  
А. БИГАШЕВ.

## Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 8 февраля. В районе Шмидта союзники на протяжении последних трех дней заняли 159 неприятельских дзотов. Юго-западнее Шлейдена войска союзников после нескольких дней уличных боев, преодолев упорное сопротивление, выбили противника из Хелленталя. Монтхейм, Холльник и Зелених находятся в руках союзников.

В нескольких пунктах войска союзников начали с боями переправляться через реки Ур и Сюр.

Юго-восточнее Ремиха союзники заняли Зинф.

На Нижнеэльзасской равнине войска союзников освободили ряд деревень. Западный берег Рейнско-Ронского канала полностью очищен от врага. В Вогезских горах сломлено организованное сопротивление неприятеля. Продолжалась ликвидация изолированных вражеских групп.

За 5 февраля войска союзников на западном фронте взяли 2.905 пленных.

# Противотанковое орудие в наступлении

## ЗАДАЧА ОРУДИЯ

Противотанковое орудие — первый помощник пехоты в бою. Огнем и колесами сопровождает оно пехоту, всегда и неотрывно с ней действует. Борьба с бронемашинами и танками, подавление и уничтожение огневых средств пехоты противника, борьба с дотами и дзотами, — вот задачи, которые Боевой устав ставит нам — артиллеристам прямой наводки, расчетам противотанковых орудий.

Серьезные это задачи. И в этой статье рассказываю я о том, как в боях за Прибалтику дрался расчет моей „сорокопятки“, какой опыт накопил.

Рассказываю, между прочим, о том, какую ошибку совершили мы во время прорыва одной укрепленной вражеской полосы и о том, как однажды разгромили огнем своей пушки целый немецкий батальон.

Думаю, что мой опыт окажется полезным и для других, поможет скорее доколотить проклятых фрицев.

## МЕСТО ОРУДИЯ ПРИ ПРОРЫВЕ

*Орудие, не отставая от пехоты, должно быть всегда готово к отражению танков противника, должно быть готово подавать любую огневую точку, вставшую на пути нашей пехоты. Так учит Устав.*

*Главное — не отстать от пехоты. В этом мы убедились на собственном опыте.*

Уже темно, когда наши пехотинцы подошли к сильно укрепленному рубежу обороны немцев. Поставили мы орудие за старый сарай на краю хутора, метрах в трехстах от переднего края. Я пошел наблюдать. Утром будем прорывать оборону, надо выявить огневые точки немцев, чтоб точно ударить. Надо сказать, что ночью засекают немецкие пулеметы и другие огневые средства удобнее всего — по вспышкам выстрелов определяешь сразу. К расцвету я засекал три пулемета.

Утром эти три пулемета с первых же выстрелов разбили. Уже при ведении огня заметили немецкий наблюдательный пункт. Был он во флигельке, на высоте. Стереотруба блеснула и, потом, то и дело перебегали туда немцы. От внимательного бойца такие

Кавалер орденов Славы  
II и III степени  
гвардии сержант  
Григорий ПЕРВЯКОВ

вещи не ускользнут. По собственной инициативе размолотили НП. Тут командир подал сигнал атаки.

Орудие мы установили на фланге роты. Это важно: от фланговой контратаки охрана у пехоты есть, и по немецкой траншее можно бить почти до того момента, когда пехота к ней подойдет.

## ОШИБКА, НАУЧИВШАЯ МНОГОМУ

Наши гвардейцы ворвались во вражеские окопы. Пора и нам вперед, к пехоте. А мы продолжали вести огонь по дальним целям.

Когда подхватили пушку и двинулись в догонку своим, стрелки уже были на полпути к следующим траншеям. В первой они не задерживались — ходом шли.

Только мы подошли к оставшемуся уже в тылу окопу, как немцы обрушили на него огонь артиллерии и минометов. Осколками ранило меня и заряжающего — комсомольца Удиванова.

Хорошо, что народ у нас не теряющийся — бегом оттянули „сорокопятку“ от траншеи. Немцы по окопу минут десять подряд били.

По нашей собственной вине произошел этот случай, чуть не стоивший жизни всему расчету.

Пехота проскочила траншею раньше, чем немцы успели перенести на нее огонь, а мы, промедлив с сменой позиции, не успели за стрелками.

Этот случай научил нас идти в ногу с пехотой, ни на шаг не отставать, ни на миг не оставлять бойцов без огневой поддержки.

## СЕКРЕТ УСПЕХА

Оборона врага была прована. Началось преследование. В преследовании, — говорит Боевой устав, — орудие, быстро передвигаясь за передовыми частями пехоты, огнем прямой наводки не дает возможности противнику организовать сопротивление.

— Тут все время надо быть

готовым к бою, развернуть орудие, открыть огонь. Во время преследования моему расчету пришлось десятки раз крошить немцев.

Однажды, например, двинулись мы по холмистой местности. Неожиданно головной дозор обнаружил в ложине скопление немцев. Они готовились к контратаке. Под прикрытием кустарника подкатили мы пушку вплотную к врагу. Метров двести, а то и меньше отделяло нас от них. Чтобы немцы нас не заметили, я попросил стрелков открыть огонь с другой стороны холма. Немцы глаза туда пялят, а мы тем временем подобралась.

Немногим фрицам удалось тогда живыми уйти. Шестерых унтер-офицеров мой расчет захватил в плен.

Другой раз, во время привала, мое орудие стояло в засаде у дороги. Замаскировалось во ржи так, что ездовый Силантьев, ходивший к коням, вынужден был окликать:

— Сержант, где вы? Пушку не найти!

Через пару часов наблюдатель сержант Костенко доложил:

— По дороге прямо на нас идет колонна немцев. До батальона.

Я дал знать второму орудью, стоявшему на опушке рощи. Решили поддуть предельно близко, чтоб вернее бить.

Было это настоящее побоище. Наводил я сам и несколько раз удалось попасть прямо в каски фрицев. Не меньше ста трупов осталось тогда во ржи. Уцелевшие разбежались.

В чем секрет этого успеха? Немцев в ложине мы разгромили потому, что хорошо маскируясь, подобрались к ним предельно близко. Немецкий батальон удалось перемолотить тоже благодаря отличной маскировке и выдержке: били немцев на расстоянии 40—50 шагов!

Одно из главных правил боя — бить с предельно короткого расстояния. Это вдвойне выгодно: вблизи от противника не страшны его пушки и минометы — чтоб не поразить своих, они обычно огня не ведут, зато огонь орудия прямой наводки становится предельно точным. В этом секрет успеха орудий ПТО.

*Не отставай ни на шаг от пехоты, всюду сопровождай ее — и ты добьешься успеха.*



★  
Восстановление  
печи для обжига  
длинна на Панте-  
леймоновском за-  
воде имени Карла  
Маркса (Донбасс).

Фото Н. Рама.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Поступающие из Германии сведения говорят о том, что поражения немецких войск на советско-германском фронте привели к катастрофическим последствиям и внутри страны. В Германии усиливается паника и разруха. Приведен в расстройство транспорт. Миллионы жителей бегут из восточных областей. Они переполнили многие города. Население Берлина получило приказ об эвакуации. С продовольствием дело обстоит так плохо, что власти не в состоянии снабжать беженцев. Объявлено о сокращении пайка для всего населения.

Как сообщают находящиеся в Берлине корреспонденты нейтральных стран, туда вместе с потоками беженцев прибывает с востока большое количество дезертиров. Этот факт подтверждается и приказами военных властей, запрещающих населению под угрозой строжайших наказаний предоставлять убежище военнослужащим, „оставшим от своих частей“.

Американские корреспонденты отмечают, что наступление Красной Армии привело к падению духа гитлеровских солдат и на западном фронте. Немецкая оборона здесь слабеет вследствие переброски значительной части войск на восток. Увеличивается число сдающихся в плен вражеских солдат и офицеров.

Преодолевая упорное сопротивление врага, воины Красной Армии продолжают продвигаться вперед. До Берлина уже осталось менее 70 километров. В то же время союзная авиация на этой неделе дважды подвергла германскую столицу сильной бомбардировке. Причинены повреждения вокзалам, сортировочной станции и центральным кварталам.

Несколько бомб попало в здание германского министерства авиации.

На западном фронте союзными войсками занят город Кольмар в Эльзасе. Медленно продвигаясь вперед, союзники вступили на ряде участков в пределы Германии.

Войска Красной Армии почти полностью освободили территорию Польши. Польский народ на своих митингах и собраниях выражает безграничную признательность славным советским воинам за освобождение страны от немецких захватчиков.

Польское Временное Правительство уже переехало в Варшаву, столицу Польши.

Из Софии сообщают, что вынесенные болгарскими народными судами смертные приговоры военным преступникам — бывшим царским советникам, регентам, министрам и депутатам — приведены в исполнение. Гитлеровские прислужники, виновники воцеления Болгарии в войну на стороне фашистской Германии, организаторы разбойничьих нападений на Югославию и Грецию, получили по заслугам.

Американские вооруженные силы на Тихом океане одержали новую значительную победу. Десантные войска, высадившиеся на одном из важнейших островов Филиппинского архипелага — Лусоне, вступили в столицу Филиппин — город Манилу.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Ответственный редактор  
Г. КРАСАВЦЕВ.

